

Ha muerto Eulate

El año de 1904 visitaba yo por primera vez la Isla de Cuba, muy reciente aún nuestra catástrofe colonial, resultas de la cual perdíamos aquellas islas.

En mi cerebro juvenil vivían frescas las páginas de la épica epopeya, el recuerdo de aquellos barcos que, con aquellos hombres, escribieron una página más en nuestra Historia.

Acompañado de varios amigos quise visitar el lugar del combate, que un cubano nos fué describiendo punto por punto, hora por hora.

¡Allí... el «Colón»... el «María Teresa»... el «Oquendo», el «Vizcaya»... Concas, Villamil, Eulate y otros, todos, todos cumplieron con su deber; todos quisieron morir por España; todos, como el héroe del Callao, querían más honra sin barcos que Marina sin ella.

¡Eulate!, el «Vizcaya»... Nuestro héroe, nuestro barco!

¡Allí se estrelló!... y a nuestro cicerone cubano. ¡Sí, allí en aquella rocas, con la bandera que bordaron nuestras madres y abuelas... No se rindió! ¡Murió! Como lo que era, hizo honor a sus dos cunas, a la grande de la Patria, a la chica de su nombre, ¡el «Vizcaya»! Eso pensábamos los del grupo, españoles y cubanos, españoles de distintas provincias, allí ante el mausoleo que supo erigir la madre Naturaleza.

¡Y allí también, en aquel momento, supimos, sin previo aviso, guardar un silencio elocuentísimo mientras muchos ojos ofrendaron elocuentes y espontáneas lágrimas!

No pensamos en llevar flores... Valían más las lágrimas.

Pasaron años, unos cuántos... Me hallaba yo en América Central dirigiendo una explotación de maderas en la vertiente del Océano Pacífico.

Con objeto de establecer una línea más rápida de comunicación con el mar teníamos que explorar uno de los grandes ríos, que ofrecía serias dificultades para los transportes de maderas al mar. Había que vencer las dificultades aprovechando las épocas de las grandes lluvias. Una vez salvados los obstáculos del río, había que salvar la barra y colocar las boyas, malacates, máquinas, etcétera, para la carga a los barcos, operación también muy difícil, pues las resacas del Pacífico son muy fuertes. La Compañía me anunció la llegada de un ingeniero... naval norteamericano, quien me ayudaría en tal empresa.

Construimos una canoa especial, tipo indio, con un hermoso cedro y pensé en seguida bautizarla con el nombre de... «Vizcaya», en recuerdo de la patria chica y en memoria de aquel heroico barco de Santiago.

Llegó el ingeniero, a quien confieso recibí muy mal por el hecho de ser norteamericano y... marino...

Era un muchacho grande, jovial y... sobrio; me extrañó; no era rubio, ni mascaba tabaco, ni chicles, nada...

Fuí a enseñarle la canoa y le propuse me acompañara río abajo... como tripulante a mis órdenes. Acedió, encantado, y el día de la salida estaba en su puesto con su pipa, tabaco y su rifle... Eramos cuatro hombres, el más viejo... el yankee.

Nos lanzamos río abajo, naufragamos tres veces, pero no perdimos ni un rifle, ni un car-

tucho, sólo se perdió el tabaco del ingeniero, quien lo suplía a maravilla con cualquier hoja, de cualquier árbol.

Dos días después, llegamos al Pacífico... y acampamos en el Mégano.

Sacamos la canoa a tierra y la pusimos en condiciones de conservación, ya que nuestro regreso tenía que ser... 150 kilómetros... a caballo.

De pronto, nuestro ingeniero se fija en el nombre que en pequenísima letra se ostentaba nuestra famosa embarcación: «Vizcaya».

«¡Oh «Vizcaya»! Santiago de Cuba!... Senior Eulate! Yo estaba allí, en el «Iowa», guardia marina... Yo tuve el más grande honor de mi vida: tomar la silla en la que subía herido nuestro capitán Eulate. Grande hombre, gran marino, caballero español, valiente como allí hubo muchos, españoles muy bravos, los barcos eran muy pequeños, los cañones, malos, pero ellos... ¡qué valientes!

Comandante Ewans no podía tomar aquella espada. Comandante y todos los oficiales dimos muchos hurras al comandante del «Vizcaya» y los recibimos con lágrimas de emoción.»

Y yo, el capitán del «Vizcaya», en nombre de Eulate, le di al marino yanqui el abrazo más sincero que he dado en mi vida y tuve unas lágrimas de emoción que dediqué como ofrenda al otro, al héroe de verdad, al del «Vizcaya»... a don Antonio de Eulate.

Y a la sombra de la tienda, el marino me contó otra vez la batalla de Santiago; en su narración no oí más que elogios para nuestros bravos nada para los suyos... no había por qué.

Pasaron más años; vino la Gran Guerra, volvió el mar a ser testigo de cruentas luchas de las que, por fortuna nuestra, estuvimos alejados.

Un día, terminada la guerra, salíamos del puerto de New York rumbo al Canal de la Mancha. Al perder de vista la estacada de la Libertad, distinguiamos los humos de la escuadra norteamericana, cuyos buques fuimos cruzando. Los colosos yankees irían mandados por muchos de los de Santiago de Cuba...

Llegamos al Canal; en uno de sus puestos largas filas de acorazados, cruceros, torpederos, etc. etc., de la Marina alemana: prisioneros, sucios ya, roñosos, tristes, abatidos por la desgracia... rindiéronse ante los colosos ingleses, franceses, americanos...

Y sobre la cubierta del paquebote oyense comentarios a cuál más variados... Pero hay uno, que cojo al vuelo; es de un marino francés...

«Cuando salía a entregarse los alemanes, el americano exclamó: —Ahora, más que nunca, aprendo el gran honor que fué para mí, asistir al combate de Santiago de Cuba y contemplar con mis propios ojos cómo saben morir los marinos españoles.»

Y otra vez los años, al correr de los cuales una nota nos hace recordar esas páginas de la Historia nuestra vida.

La de ahora es bien triste... Eulate ha muerto, sin que nos hayamos dado cuenta sin que la Patria, por la que tanto hizo y

a la que ensalzó, tenga para su memoria más que unas líneas detramite protocolario... ¡Nadal!

La Patria le dejó morir en la obscuridad, en tu casa de Barcelona, de la que no sabemos cómo era y en la que no sabemos si tenías lo necesario para vivir, aun cuando para ello, tuvieras todos los méritos imaginables; más que los que te correspondían no podía ser.

En España, muchos conocíamos tu nombre; en el extranjero también muchos, todos los que estuvieron en Santiago y quizás sus hijos.

«¡El «Vizcaya»!... ¡Don Antonio de Eulate!»

«¡Descansa en paz! ¡Vives en nosotros y vives en la Historia de España!»

G. Goiri

Valencia, 27 febrero 1932.

El cinismo en política

Estos días se ha dado en el Parlamento un espectáculo inusitado; el de la franqueza cínica, tomando la palabra en su acepción, si se quiere filosófica. Antaño pudieron asomarse al hemicycle tipos trasplantados del palio de Manipado, cursantes en la Universidad de la Breda, aun cuando el tono general fuera de discreta honestidad. Pero cínico por formación cultural, por desdén hacia las normas convencionales y por pragmatismo y culto a la eficacia, no los hubo nunca. El pobre conde de Romanos, tipo regocijado que sólo podía tener desahogo en la fantasmagoría ilusionista de la vieja política, nunca fue un cínico que se prestara al encasillamiento entre los discípulos de Pirón; era, lo que vulgarmente se llama, «un fresco» muy simpático, pero nada más. Por lo menos observaba una honestidad de palabras, hechas de respeto formal a lo que las gentes pudieran decir.

Pero ahora —un diario de Madrid lo hacía notar, ayer, no obstante su gubernamentalismo— se ha dado un caso nuevo. Un hombre de trabajada ambición, de quien auguro Salverría certamente que podría ser un equivalente de Mussolini, que yerra su desdén hacia el parlamentarismo y hacia la juridicidad, y que contestando a una interrupción proclama que él no es liberal. Acaso engañado en sus posibilidades, se siente jupiterino y afirma que le gusta jugar con las pasiones de los hombres. Todo ese discurso has ido una lección pragmática y, por consiguiente, cínica que si hay de verdad sensibilidad política en el Parlamento, debe servir de tremendo revulsivo. Lo ineluctable es que ese tono fuerte no se haya usado antes de llegar al Poder, cuando en la calle la bazaría es un valor auténtico de ambición y de hombría.

Ese discurso tan inusitado nos recuerda, sabiendo enormes distancias, claro está, figuras ya encanadas en la historia. Así, por ejemplo, aquel gobernante zarista, el conde White, cuyas memorias hay que leer con un frasco de antiespasmódico cerca de la mano. O la de Desréachi, el dandy genialmente desvergonzado. Pero los días nos dirán si hay algo profundo en ese culto a la eficacia y en ese desprecio a las normas que en nuestra trasnochada política constituyen el prestigio de los partidos y de los postulados que defienden.

Las sesiones de Cortes

Es aprobado el presupuesto de la Presidencia y se abre discusión sobre el del ministerio de Estado

Alba se opone a que se suprima la consignación para el Tribunal de la Rota

Madrid 9 (10 m.).—Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se aprueba el acta anterior.

Luto por la muerte de Briand

El señor Ruiz Funes pide que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del señor Briand, que fué una gloria del Parlamento francés y un adalid de la paz mundial.

El señor Azaña, como jefe del Gobierno y como ministro interino de Estado, se adhiere a las manifestaciones del señor Ruiz Funes.

El presidente manifiesta que en cuanto tuvo noticias del fallecimiento, telegrafió al presidente de la Cámara francesa, expresándole la condolencia del Parlamento español.

Dedicó unas cuantas palabras a enaltecer la figura de Briand, especialmente como uno de los más elocuentes y eficaces propagandistas de la paz universal, a lo que dedicó los mayores esfuerzos de su vida.

Se asocia al duelo de los señores que le han precedido en el uso de la palabra y pregunta a la Cámara si se acuerda que conste en acta el sentimiento de la misma por la irreparable pérdida del pueblo francés.

Así se acuerda por aclamación.

Orden del día

Se aprueban definitivamente los proyectos de ley cuyos dictámenes se aceptaron en la sesión anterior.

Se leen nombres de varios diputados que se adhieren a la proposición del señor Galarza sobre el ferrocarril de Zamora a Orense.

Se aprueban sin debate los siguientes dictámenes.

Sobre el proyecto de ley de Bases para la reorganización de los servicios de Correos; sobre el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 140 mil pesetas, con destino a satisfacer atenciones del patronato de bienes incautados a la disuelta Compañía de Jesús; concediendo un crédito extraordinario de 8.000 pesetas para satisfacer haberes devengados en los cuatro últimos meses del año 1931, por el conservador general del Tesoro Artístico Nacional y otros dictámenes de la Comisión de Peticiones.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el de la sesión primera, Presidencia del Consejo.

El señor Guerra del Río pide que se imprima la memoria de cada ministerio, en la que se justifiquen las alternaciones sufridas en los respectivos presupuestos.

El presidente replica que eso es imposible, porque no hay dinero ni personal para ello.

El señor Casanueva se adhiere al ruego del señor Guerra del Río y el señor Vergara manifiesta que eso no se ha hecho nunca.

El señor Guerra del Río: Entonces vamos a aceptar las cosas sin enterarnos.

El señor Vergara: En la comisión tienen los diputados a su disposición las memorias y dictámenes y cuantos antecedentes necesitan para documentarse; lo que ocurre es que ningún diputado se molesta en hacerlo.

El presidente insiste en que habría que modificar por completo el régimen y funcionamiento de la casa, para acceder al ruego del señor Guerra del Río. No deben pedirse imposibles—agrega—. Se hará lo que se pueda, pero yo no se hacer milagros. El día que haya un

presidente que los haga, quedará comido el señor Guerra del Río.

Se lee un voto particular de éste, en el que se proponen aumentos; y el presidente le advierte que si no lo autorizan 50 diputados no se puede discutir.

El señor Guerra del Río pregunta si bastará que haya 50 diputados presentes que autoricen el voto particular, para evitar la molestia de la firma.

El presidente contesta afirmativamente.

El voto particular pasa a la comisión, para que se discuta en el momento oportuno.

El señor Calderón don Abilio, consume un turno de entrada a la totalidad del dictamen.

El presupuesto de Estado

Aprobado el presupuesto de la Presidencia, se abre discusión sobre el presupuesto del ministerio de Estado.

Casi sin discusión, quedan aprobados los artículos primero y segundo, que se refieren a los gastos de carácter permanente.

El artículo tercero se refiere a la consignación referente al Tribunal de la Rota.

Esta ha sido suprimida.

El señor Royo Villanova presenta un voto particular contra la supresión de esa consignación.

Lo defiende el señor Calderón quien pide no se suprima la consignación de 11.150 pesetas que es la cantidad con que se paga al presidente de ese Tribunal.

Agrega que el presidente de ese tribunal es el nuncio y este es el representante del Papa en España.

Termina diciendo que al problema religioso que se ha planteado en España no se debe agregar, con esta determinación una dificultad más.

La Comisión rechaza el voto.

Interviene en la discusión el señor Alba.

Dice que él no defiende el aspecto económico de esta medida, sino el político.

Hace tres siglos que viene funcionando este Tribunal por concesión especial de una bula del Papa, y suprimirlo en las actuales circunstancias supone un quebrantamiento de las relaciones con Roma.

¿Es que pretende el Gobierno romper con el Vaticano?

Cita unas frases de Briand en las que afirma que no era enemigo de la religión.

Habla el jefe del Gobierno

El señor Azaña interviene en el debate.

Dice que conoció el espíritu religioso de la monarquía, no es de extrañar que el Papa concediera a España el Tribunal de la Rota.

Pero no hay que extrañar, tampoco, que las actuales Cortes no participen de ese espíritu regalista.

Reconoció el carácter laico del Estado, las sentencias que dicte ese Tribunal no tienen ya eficacia en España.

Podrá parecer mejor o peor el espíritu que anima a la Constitución en materia religiosa; pero aceptada ya por las Cortes, no queda otro camino que ponerla en vigor.

Hay que tener presente, continúa diciendo, que el Nuncio cobraba, no como representante del Papa, sino como presidente de ese Tribunal.

En cuanto a los demás elementos que lo constituían he de decir que son españoles, y por lo tanto quedan al amparo de la Constitución.

Roma conoce perfectamente la orientación de la Constitución española, y no le debe co-

ger de sorpresa estas determinaciones.

La supresión de esa consignación, señor Alba, no quiere decir que el Gobierno tiene el propósito de romper con Roma, ni mucho menos.

La República conoce perfectamente el poder espiritual de Roma y no quiere romper con ella ni con nadie.

Nosotros mantenemos con el Papa unas relaciones sinceras y cordiales.

Rectificaciones

Rectifica el señor Alba quien dice que, para los católicos, es más necesario ahora el funcionamiento del Tribunal de la Rota que antes.

El establecimiento del divorcio exige la existencia de ese Tribunal para los católicos.

El presidente del Gobierno: El criterio que inspirase el funcionamiento de ese Tribunal es regalista y la República no lo es.

Intervención del señor Maura

En el debate interviene el señor Maura, quien censura el criterio que en este asunto sigue el Gobierno.

El tribunal de la Rota lleva la tranquilidad a muchas conciencias y esto merece respeto por parte del Gobierno.

—El señor Azaña: Terminados de oír, señores diputados, el primer artículo del programa político del señor Maura. Nosotros hemos querido ir al Condado, pero las Cortes han dispuesto otra cosa.

—El señor Maura: Pues bien. Yo ruego al señor Azaña que exprese, aquí, claramente, cual es su opinión clara y concreta sobre este asunto.

—No nos engañemos más. Diga el señor Azaña cual es su opinión, sin hacer a la Comisión indicación alguna.

El señor Azaña no contesta y

Cuando las barbas...

Se trata de un cura viejo, o mejor dicho de un párroco anciano, que lo es de un pueblo que, claro está, está al lado del otro pueblo, lo tienen al pobre acobardado, porque ha visto con sus propios ojos, que al párroco, que lo es del otro pueblo que está al lado del suyo, lo han fastidiado tanto, lo han molestado tanto que le han hecho la vida imposible, y ha tenido que emigrar.

Nuestro párroco anciano sufre con paciencia, y pasa con resignación por todo lo que quieren los enemigos de la Iglesia, y hasta pasaría por el martirio con la gracia de Dios, si fuera menester; pero siempre se acuerda de aquello de: Cuando las barbas de tu vecino veas pe... pon las tuyas a re...

La víspera de los Santos Reyes, como de costumbre, comenzó el campanero a menear las campanas al mediodía. El alcalde que estaba muy distraído oye: Pim, pam; pim, pam; pim, pom; pom, pom...

«¿A qué tocan?— le pregunta al aguacil.— Señor alcalde, — le contesta éste cuadrado y con la gorra en la mano— es que las campanas anuncian para mañana la fiesta de los Santos Reyes. Aquí no hay Santos Reyes, ni rey ni Roque que valga y viva la República! Y dile a ese viejo, que haga callar las campanas,

pide la palabra el señor Vergara.

Por la Comisión contesta el señor Vergara quien dice que no se puede admitir la doctrina defendida por el señor Maura.

El presidente pregunta a la Cámara si se somete a votación nominal el voto del señor Calderón.

También anuncia que se va a establecer un criterio determinado para las votaciones de votos particulares a fin de seguir una buena norma parlamentaria a excepción de este caso.

Sometido el voto particular a votación, resulta desestimado por 160 votos contra 23 y por lo tanto, suprimida la consignación para el Tribunal de la Rota.

Discusión de otros artículos

El señor Royo Villanova pide que la República no haga en el extranjero manifestaciones ostentosas.

Pide que se rebajen las consignaciones a los embajadores. Quedan aprobados los artículos tercero y cuarto.

El ministro de Agricultura lee un proyecto de ley que es aprobado.

El presidente da lectura al orden del día de la sesión de mañana y se levanta la de hoy a las nueve y quince minutos.

El decreto de incompatibilidades

El presidente de la Cámara ha dicho que si la Comisión presenta a la mesa del Congreso el dictamen sobre el decreto de incompatibilidades, el jueves, propondrá que por la noche se celebre sesión para discutirlo.

También dijo que esta semana se presentarán al Congreso los presupuestos de los ministerios de Justicia, Instrucción pública, Guerra y Marina.

De lo que se avance en estas sesiones dependerá que el sábado se celebre o no sesión,

que mañana no es fiesta; y si no que lo pasará mal.

Obedeciendo al alcalde el aguacil le dice al párroco. Ha dicho el señor alcalde que no loquen más las campanas, que mañana no es fiesta, y que si no lo pasará mal.

El cura obedeció resignado haciendo callar las campanas, acordándose de aquello de mejorar las barbas. ¡V a l g a m e Dios—añadió— a que tiempos hemos llegado!

¡Y lo que vendrá, señor cura, crea a este pobre lego! Porque el fin de esta persecución es destruir a la Iglesia. Porque primero no les pagarán a ustedes como deben para indemnizarles del inmenso latrocinio que realizaron los liberales de los bienes de la Iglesia, y no les dejarán tocar las campanas; y después les echarán impuestos por ellas, y por las funciones que hagan en las iglesias, e impuestos personales insostenibles, etc., etc.

¡Tan fácil que hubiera sido no llegar a todo esto si no hubieran dormido los que debían velar para que los enemigos de la Iglesia y de España; que era tan católica no hubieran sembrado la zizaña que ahora nos ahoga!

Pero aun podemos y debemos trabajar hasta morir. Siempre a Dios rogando, y con el mazo organizando, digo, dando.

Porque los judíos ya antes de comenzar el presente siglo eran inmensamente ricos y después que se han apoderado del gobierno de Rusia lo son inmensamente más, y no les duele el dinero para corromperlo todo y destruir a la Iglesia. Y de Rusia viene todo el que hace falta para acabar con España.

¡Con que, señor Cura, mucho ánimo! —FRAY DESIDERIO.

Información telegráfica y telefónica

Esta tarde interpelará al Gobierno el diputado señor Gil Robles, recogiendo un sentir nacional

Aumentan con entusiasmo las peregrinaciones a Almonte

Madrid 9 (2 L.)

Gil Robles hablará esta en el Congreso

Definitivamente defenderá hoy en el parlamento el diputado Gil Robles la proposición incidental presentada por representaciones calificadas de la Cámara.

La sesión de las izquierdas

El Sol en su número de esta mañana recoge el rumor de que mañana celebrarán una comida los representantes de los partidos de izquierda para tratar de la sesión.

Una conferencia de Domingo

El viernes próximo pronunciará una conferencia política el ministro de Agricultura, a la que se da gran importancia.

Parece que tratará de formar un cartel de Gobierno, a base de radicales socialistas de la Acción Republicana, algunos elementos de la izquierda catalana y Agrupación al servicio de la República.

Lo de Almonte

Continúan llegando a Almonte numerosos peregrinos, casi todos de Andalucía, para visitar a la Virgen del Rocío, cuya imagen fué arrancada del Ayuntamiento.

Para el próximo domingo la Hermandad del Rocío, establecida en la iglesia de San Jacinto de Sevilla, asistirá a una función religiosa en la parroquia de Almonte, a la que prometen concurrir numerosos hermanos y devotos de la Virgen.

Los romeros se trasladarán a Almonte en varios autobuses de la Empresa de Tranvías.

Predicará en dicho acto religioso el R. P. Juan Fernández Martín, carmelita descalzo de la residencia de Jerez de la Frontera.

Los concejales socialistas y el alcalde aún no han vuelto al pueblo.

Esta madrugada en Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que tenía que comunicarles una mala noticia.

Esta tarde añadió en Toledo se dió por terminada la huelga general y se repartieron unas octavillas a los trabajadores, recomendándoles reanudar el trabajo hoy miércoles, a las diez de la mañana.

Cuando por la noche regresaba a Madrid un camión conduciendo a 50 guardias de asalto, ya en el camino surgió un tiroteo, cuyo origen no está aún aclarado, y según notifica en los primeros momentos el gobernador de aquella provincia, han resultado cinco guardias heridos, uno de los dos balazos en una pierna y dos en el vientre.

Su estado es francamente gravísimo.

Otro tiene un balazo en la boca.

El jefe de grupo está ligeramente herido en un brazo.

No puedo facilitar más información porque las noticias recibidas hasta ahora son bastante confusas y el gobernador no ha podido hablar de nuevo conmigo porque está presenciando directamente las diligencias en el lugar del suceso.

Los heridos han sido hospitalizados y se quiere proceder esta noche mismo a la extracción de las balas.

Los sucesos de Toledo

El gobernador de Toledo ha publicado un bando diciendo que reprimirá enérgicamente todo desmán, y disolverá los grupos que se formen en las calles.

Ha sido detenido el portugués Estévez que llevaba una pistola con la que disparó varias veces, contra un cabo de asalto y un chofer que resultaron heridos.

Ha ingresado en el Hospital Fermín Lalain, intérprete herido en los sucesos.

En las afueras de la población se han efectuado cinco detenciones de individuos domiciliados en Toledo.

Un sargento, que fué expulsado de la Legión, mata al coronel de esta y se suicida

Ceuta.—A las nueve y media de la noche, cuando regresaba a su domicilio el coronel de la Legión don Juan Mateo Pérez Alejo fué agredido por un individuo que rápidamente se dio a la fuga.

En el momento de la agresión acompañaba a la víctima un hijo suyo, que emprendió la persecución del agresor.

El coronel Mateo fué conducido rápidamente a la clínica de la calle O'Donnell, donde falleció poco después de ingresar.

El agresor, en su huida hizo varios disparos contra su perseguidor, sin alcanzarle.

Viéndose perdido el fugitivo se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Esté se llamaba José López González.

Era sargento de la Legión, de la que fué expulsado hace dos meses por actos inmorales.

El cadáver del coronel Mateo fué trasladado a su despacho oficial, donde quedó instalada la capilla ardiente.

El suceso ha consternado a la población.

Conferencia de Ventosa

En Bilbao ha dado una conferencia el exministro señor Ventosa, replicando a Carner sobre los presupuestos y hablando extremadamente sobre cuestiones económicas.

Ha dicho que si las cortes se cerraran el Gobierno empujaría la procecion del Santo Entierro, ya que no ha podido hacer variar el criterio de las cofradías que insisten en no sacar las procesiones mientras per-

re la política sectaria del Gobierno.

La nota dice entre otras cosas: «Faltan sólo doce días para la Semana Santa. He tenido hasta los últimos momentos confianza plena de que los cofrades sevillanos, requeridos amistosamente por las autoridades depondrían su actitud y colaborarían con ellas en beneficio de Sevilla. No podrán alegar los cofrades que las autoridades han sido sectarias ni que han dejado de recurrir a los máximos procedimientos de persuasión para convencerlos, sin conseguirlo».

El asesino del coronel de la Legión

Ha fallecido en Ceuta el exsargento José Sánchez, asesino del coronel de la legión.

El entierro del coronel fué una imponente manifestación de duelo.

El general Cabanellas en Alicante

Ayer tarde, en automóvil, llegó a nuestra ciudad, acompañado de sus hijas y Ayudante, el Director General de la Guardia Civil, general Cabanellas.

En el Hotel Palace, donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades y jefes y oficiales del benemérito Cuerpo.

Esta mañana ha visitado los edificios oficiales de la Guardia Civil.

Es su propósito marchar esta tarde a Valencia para proseguir su viaje de inspección.

Crónica social

Regresó a Madrid nuestro estimado amigo el distinguido abogado y ex-presidente de la Diputación, don Manuel Pérez Mirele.

—Se encuentra aliviado de su enfermedad, el doctor don Eduardo Mangada.

—Regresó de la provincia de Cáceres reintegrándose al ejercicio de su cargo el Teniente Fiscal de esta Audiencia, don Antonio Serrano.

—Por la señora viuda de Martí y para su hijo don Eusebio, oficial del Ejército, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Aurelia Paniagua, hija del Director del Banco de España don Francisco Paniagua a quien también le ha sido pedida la mano, por los señores de Camacho y para su hijo don Teodomiro, de su encantadora hija Merceditas.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos, habiendo sido fijadas ambas ceremonias, para el próximo mes de mayo, el mismo día.

Reciban los novios y sus pa-

padres nuestra más efusiva enhorabuena.

—En automóvil regresó de Madrid, con su bellísima hija Rosita, la distinguida dama doña Enriqueta Rubert, esposa del Consul de Francia en Alicante M. Maignan.

—De Castellón y Valencia, regresó nuestro buen amigo don Miguel P. de Bonanza, Recaudador de Contribuciones.

—Regresó de sus posesiones de Villajoyosa la distinguida señora doña María López.

Los cines

Ideal

Para hoy -Película sonora Gran Gala Travesti Central

Hoy - Sonora Las peripecias de Shippy

El Día

Es el periódico de mayor circulación de Alicante

Hablando con el Gobernador sobre el asunto del Puerto

Se aplicará la ley de Defensa de la República

Se ha procedido a practicar varias detenciones

Nota del Círculo Mercantil

El Círculo Unión Mercantil nos remite la siguiente nota:

«La Comisión recientemente nombrada para buscar una solución al conflicto actualmente planteado en el puerto de Alicante, después de las laboriosas gestiones realizadas en estos días se cree ya en el caso de dar amplia cuenta de ellas al Comercio en general para la defensa de cuyos intereses fué exclusivamente designada.

Con este objeto se convoca a todos los Comerciantes de la localidad para que acudan a la Asamblea que en el domicilio de este Círculo tendrá lugar mañana día DIEZ del actual a las SIETE de la tarde y encarece con el mayor interés la asistencia a dicho acto, ya que al punto a que ha llegado el desdoblamiento de aquel conflicto, la intervención de la Autoridad gubernativa en el mismo y la necesidad de que el Comercio adopte la actitud digna y enérgica que corresponde a la magnitud del perjuicio que está sufriendo y que redundará en grave quebranto para los intereses ge-

Temas médicos

Revolución y sugestión

Sugestionabilidad es la facilidad de obedecer a la sugestión más o menos adobada de razonamientos, y mediante la cual, el proselitismo descuello en los individuos como necesidad imperiosa de sumar adeptos a sus ideas y de someterse al influjo de las ideas de los demás. Esta condición, que es de todos los seres vivos del reino animal o, de la «república zoológica», como queráis mejor, se encuentra también en el hombre aislado y más especialmente reunido en colectividad, según se sabe desde que Le Bon escribió su famosa «Psicología de las multitudes». Esta sugestionabilidad se encuentra exagerada en franceses, italianos, rusos, portugueses, españoles (incluso los catalanes) y va íntimamente ligada a la versatilidad o facilidad de mudar de opinión, lo cual, si es cosa de sabios, según versa el refrán, lo es tanto más de gentes, no ilustradas por otra opinión que la de esos sabios que tan fácilmente cambian de ella, sobre todo desde la tribuna parlamentaria o desde las columnas de la prensa.

La falta de espíritu de consecuencia, ha dicho un historiador, caracteriza bien los individuos invadidos por la neurosis revolucionaria, (Cabanés). Los que una hora antes os levantan

sobre el pavés y os coronan de laureles, una hora después os llevan a la guillotina, ha dicho otro historiador (Lamartine).

«¿Quién podría prever, cuando se reunió la primera duma, el fin de la dinastía de los Romanoff y la dictadura del bolchevismo? pregunta otro insignificante escritor (Kautsky).

Por eso, la opinión española, que tan marcadamente aplaudió el advenimiento del Dictador, vitoriosa sin reserva la proclamación de la República, porque, dócil a los periódicos y a los políticos, vió que los mismos extremistas que los inspiraban y dirigían, igual de la derecha que de la izquierda, cambiaban, no de casaca, como histriones, sino de opinión, como sabios.

Pero, los efectos de la sugestión no suelen durar mucho tiempo. El sol que más calienta es siempre el mismo sol, pero, en unas épocas de más calor por el Este, al salir, que por el Oeste, al ocultarse, y de todas suertes, una vez obtenido al objeto de la sugestión se pierde la pasividad voluntaria, la rebeldía vuelve otra vez a pretender de las suyas, y el pueblo, que se une por aunar a los hombres hasta el gobierno, se aparta del último y propugna otro que satisfaga las ansias no logradas; porque una cosa es predicar y otra dar trigo, y mientras los insurrectos de ayer, repiten desde el banco azul la célebre frase de Clemenceau, de que allí están «al otro lado de la barricada», el buen pueblo se coloca del lado de acá y hasta forma barricadas nuevas, no precisamente con el banco azul, pero sí con los bancos del paseo de la Independencia que tiene un nombre simbólico.

Dr. Rojo Villanova

equivocación con S/S Exmoult stop. Rogamos mediten responsabilidades que esto supone.

Secretario Unión Patronal. Mas claramente no se puede ver complot y ordené inmediatamente la clausura del Centro Patronal y la detención del firmante del telegrama don Alfonso Miró, quien reconoció la veracidad del mismo, haciendo constar que su cargo era burocrático y lo hizo por orden de la Junta Directiva, de la que es presidente el señor Ayala y Tesorero el señor Carbonell.

Estos dos señores fueron también detenidos, siéndolo el segundo en su domicilio por consideración especial y humanitaria, ya que está enfermo.

Se ha procedido también a la detención del apoderado de la casa Cros, señor Carratalá quien al plantearse el conflicto acudió a esta autoridad en demanda de auxilio para hacer la carga y descarga de un buque surto en el Puerto, ya que esta casa lo hacía por administración y de no realizar esta operación tendría que ser parada la mencionada industria.

Se le han dado toda clase de facilidades, incluso una orden por escrito, y ante su negativa he ordenado su detención.

La Casa Comas y Rivas, tiene otro barco en el puerto y está en iguales condiciones que el anterior, habiendo ingresado su gerente, señor Llorca, en la cárcel.

También manifiesta el señor gobernador la orden de detención de dos consignatarios por haber cursado telegramas a sus casas para que no arribasen barcos a nuestros puertos, con motivo de que no estaba resuelto el conflicto.

De otro Consignatario, ausente de Alicante, sigue la policía una pista y será conducido por la guardia civil.

Todas estas detenciones continúan diciendo el señor Gobernador son gubernativas y están comunicados y se aplicará la ley de Defensa de la República contra quien sea necesario.

En este asunto que se ventilan los intereses generales, el Gobierno está dispuesto a llegar hasta el final y tenga la seguridad el pueblo de Alicante que se defenderán sus intereses hasta donde sea preciso.

Termina diciendo, que se ha formado la Cooperativa del Puerto con 100.000 pesetas de capital y que en la última reunión que tuvo con los elementos patronales y obreros, los primeros le manifestaron que habían dejado su profesión.

Que se ha creado la Cooperativa para no entregar su marcha a los Sindicatos, ya que le hubiesen tachado de imparcial e ilegal.

Y, por último, que es el Puerto no existían tarifas y que estas podían ser modificadas a gusto de cualquier elemento patronal.

Droguería del Mercado

José Quijarro

Drogas-Productos químicos y farmacéuticos-Brochas, barnices y colores
Capitán Segarra, 13-ALICANTE
(No confundirse: frente al Mercado)

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3
En esta casa encontrará usted las mejores colecciones en
CORSES-FAJAS CARTERAS
CINTURONES, SOMBRILLAS, ABANICOS y JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA Y NIÑA
Visite la casa y consulte precios y se vendi-
ciará en sus compras

Notas municipales

Orden del día de la sesión ordinaria que se ha de celebrar hoy a las seis y media de la tarde:

1. Acta de la sesión anterior.
2. Disposiciones oficiales.
3. Asuntos al despacho de oficio.

Central

4. Moción de la minoría socialista proponiendo la condonación de las tasas sobre documentos que se expidan para la celebración de matrimonios civiles.

5. Informe de Secretaría sobre aplicación de la Ley de Jurados Mixtos al horario y días de venta de artículos de primera necesidad en Mercados y tiendas.

Beneficencia

6. Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres.

Cementerios

7. Expedientes sobre adquisición de parcelas y construcción de panteones.

Mercados

8. Comunicación de la Agrupación Administrativa de los Jurados Mixtos del Comercio de la Alimentación sobre cierre dominical de tiendas y puestos de frutas, verduras y hortalizas.

9. **SOBRE LA MESA.** Expedientes instados por el gremio de tocinería solicitando se autorice la venta de garbanzos en remojo en el Mercado y otro de los industriales del ramo de ultramarinos oponiéndose a la solicitud anterior.

Fomento

10. Informe de la Comisión en instancia de don José Juan Torregrosa para construir una casa de planta baja en la calle de Centauro.

11. Idem idem en instancia de doña María Campillo Aguirre para construir un edificio en la Avenida de Benito Pérez Galdós.

12. Idem idem en instancia de don Bautista Ramos Gomis para construir una casa de planta baja en la calle del General Aldave.

13. Idem idem en instancia de doña Julia Abásolo Ibarra para construir una casa de planta baja en la calle de San Carlos.

14. Idem idem en instancia de don Vicente Torregrosa Aliaga para construir un almacén en la Avenida de Orihuela.

15. Idem idem en instancia de don Manuel Martí solicitando adelantar hasta la línea de fachada el piso interior y construir sobre éste otro interior, en la casa número 22 de la calle de Quintana.

16. Idem idem en instancia de don Alfredo Barceló Hernández para completar el actual piso interior y construir sobre éste otro piso en la plaza de Castellón con chaflán a Maestro Marqués.

17. Idem idem en instancia de don Francisco Casa Arcain para construir un pequeño horno en la casa número 13 de la calle del doctor Rico.

18. Idem idem en instancia de don José Lillo Asensi para cambiar el mirador en la calle de Ganalejas.

19. Idem en propuesta del señor Ingeniero para modificar los ángulos de las calles de Canalejas y Rafael Terol por chaflanes.

20. Idem en instancia de don Juan Martínez Blanquer sobre cesión de parcelas de La Montañeta.

21. Idem en instancia de don Luis Gual Crespi sobre impresión en el pavimento de anuncios.

para construir un edificio en la Avenida de Benito Pérez Galdós.

12. Idem idem en instancia de don Bautista Ramos Gomis para construir una casa de planta baja en la calle del General Aldave.

13. Idem idem en instancia de doña Julia Abásolo Ibarra para construir una casa de planta baja en la calle de San Carlos.

14. Idem idem en instancia de don Vicente Torregrosa Aliaga para construir un almacén en la Avenida de Orihuela.

15. Idem idem en instancia de don Manuel Martí solicitando adelantar hasta la línea de fachada el piso interior y construir sobre éste otro interior, en la casa número 22 de la calle de Quintana.

16. Idem idem en instancia de don Alfredo Barceló Hernández para completar el actual piso interior y construir sobre éste otro piso en la plaza de Castellón con chaflán a Maestro Marqués.

17. Idem idem en instancia de don Francisco Casa Arcain para construir un pequeño horno en la casa número 13 de la calle del doctor Rico.

18. Idem idem en instancia de don José Lillo Asensi para cambiar el mirador en la calle de Ganalejas.

19. Idem en propuesta del señor Ingeniero para modificar los ángulos de las calles de Canalejas y Rafael Terol por chaflanes.

20. Idem en instancia de don Juan Martínez Blanquer sobre cesión de parcelas de La Montañeta.

21. Idem en instancia de don Luis Gual Crespi sobre impresión en el pavimento de anuncios.

Reuniones y sucesos

ACCIDENTE

Ayer mañana fué atropellado por un automóvil, cuando se dirigía a su trabajo, el joven Manuel Teruel García, de 24 años de edad.

Trasladado a la casa de Socorro y asistido por los facultativos de guardia se le apreciaron varias contusiones y erosiones en la pierna derecha, calificándolas de pronóstico leve.

Brisas del Noroeste

Vigorecemos la raza

Es realmente consolador para todos los amantes de la cultura física, el auge que están tomando en nuestro país y especialmente en la región gallega, las prácticas atléticas en las que intervienen jóvenes comprendidos entre los 12 y los 17 años. Aún no hace mucho tiempo, los adolescentes españoles no se preocupaban en lo más mínimo de la cultura física. Nadie se preocupaba tampoco de inculcarles el culto a los deportes que habían de forjar una raza fuerte y sana, y se veía languidecer a nuestra juventud, que se pasaba las horas aspirando la encarecida atmósfera de los cafés y de las tabernas.

Afortunadamente se ha reaccionado a tiempo y las nacientes Sociedades atléticas de Vigo, con una constancia y abnegación dignas del mayor encomio, han comenzado su obra reconstructiva tomando como base a los jóvenes que se hallan en la edad adolescente. Comenzaron por hacer una propaganda haciendo resaltar las grandes ventajas que reporta la vida al aire libre y la virtud tonificante de los rayos solares. En las revistas deportivas se publicaban dibujos en los que se hacían contrastar la silueta que presentaba un joven que jamás había practicado la cultura física y los deportes, con otro que verificaba estas prácticas con asiduidad. El primer dibujo mostraba a un joven de forma escueta, pecho hundido y estrecho, cara macilenta, hombros caídos y carente de esa gracia y agilidad que proporcionan los ejercicios físicos a todos los que los practican. El otro dibujo, representaba a otro joven de estatura elevada, de ancho y combado torax, hombros redondos y muslos, cimentando en unas piernas de gran solidez que daban al conjunto una armonía, una gracia y una sultura admirables.

Esta propaganda pro raza, ha tenido la virtud de hacer congregar en torno a estos paladines del deporte, a un buen número de jóvenes. Lo primero que se les exigió, fué la ficha médica. A los pocos días se presentaban al reconocimiento en las Clínicas, e iban entregando jubilosos y entusiasmados a los organizadores su ficha, limpia de toda tara fisiológica. Una vez conseguida esta excelente materia prima, se les obligó a someterse a la disciplina rigurosa de sus preparadores y comenzaron los entrenamientos en el Stadium de Balaidós con un entusiasmo ilimitado. Al poco tiempo, se organizó el campeonato infantil de Cros-

country patrocinado por el semanario deportivo «Sprint» que con el año un éxito formidable. Participaron en la prueba cerca de 500 muchachos, perfectamente uniformados y clasificados por equipos, desfilando previamente por la pista en correcta formación, con una sultura de movimientos y un ritmo atlético, que causaron admiración en el numeroso público que había acudido a presenciar la prueba. Esta fué disputadísima, y todos los muchachos se emplearon con un espíritu de equipo admirable, sacrificando el incómodo personal por conseguir la victoria de su grupo. El vencedor absoluto de la carrera, un simpático muchachote de 16 años, al pisar la meta de llegada, loco de entusiasmo, abrazaba a sus compañeros con desbordante frenesí.

Recientemente, la Sociedad Atlética organizó un campeonato infantil de Atletismo, que constituyó otro éxito rotundo. Entre corredores, saltadores y lanzadores, se habían inscrito más de un centenar de participantes, y algunas de las marcas logradas se aproximaron mucho a las registradas en los records oficiales de Galicia.

Ahora, se anticipa para el día 29 de Marzo, el II campeonato infantil de Cros, y es tal el entusiasmo que existe entre ese pequeño ejército de Atletas que puede asegurarse tomarán la salida, mas 600 corredores.

Otro acto demostrativo de como se intenta preparar físicamente a nuestra juventud, son los equipos infantiles de water polo que el Club Marítimo de Vigo está organizando para celebrar un torneo de pequeños trigones. Y como complemento, el campeonato de fútbol, que se disputarán una legión de diminutos jugadores que el día de mañana nutrirán las filas de nuestros equipos de primera categoría.

Por lo tanto, si los encargados de encuzar esta generación de jóvenes educándolos en la práctica de los deportes y en el amor a la cultura física, no desmayan en su meritoria empresa, podremos contar en tiempo no lejano, con una pléyade de atletas excelentemente preparados que podrán competir con los mas destacados valores del atletismo, extranjero. Y entonces, esta raza nuestra que era el orgullo de nuestros antepasados, volverá a resurgir, pujante y vigorosa merced a esta generación que temple sus músculos y su espíritu con la práctica de los deportes atléticos.

Celso Quiñas
Vigo-marzo 1932.

Para los alarmistas

Cuentan de un sabio

Ahora tu lector querido, recita la fábula que así empieza, y cuando termines, verás que bien se ajusta a la presente Crónica:

El verano pasado uno de los muchos turistas extranjeros que visitaron Alicante con el propósito de estar aquí un día, tanto le gustó esta capital que encantado de nuestro clima y de la población, preguntó su estancia lo que más pudo, expresando al partir, la pena que le producía no poder alargar más su permanencia entre nosotros.

Un buen amigo nuestro, que galantemente le sirvió de «cicerone» recibió desde Cleveland-Hoio una carta llena de elogios para Alicante, ofreciendo volver aquí seducido por las bellezas que en esta provincia existen, pues las pocas fotografías que adquirió, dice que «son un poema delicioso que hay que vivirlo y saborearlo».

Recientemente, nuestro amigo en cuestión, ha recibido otra interesante: dadas las detalles precisos para venir aquí y pasar una larga temporada en esta «población», dice que es la más bella del Mediterráneo y después de otros párrafos entusiastas, pregunta «cómo está la situación de Alicante, que será reflejo de la de España» y en otro párrafo, muy interesante comenta el asunto en la siguiente forma:

«Nuestra patria tiene también gran dificultad con la condición sin empleo y la gente sufre mucha privación. Hay muchos a los que les faltan vestidos y alimento y tienen que ser suplidos por la caridad pública. Muchas casas de negocio han cerrado sus puertas. Es condición lastimosa en todos los países.»

Esto escriben desde Cleveland el día 9 de Febrero próximo pasado, y si para muestra basta con un botón, la respuesta la hallaremos muy elocuente y consoladora, recitando sin quejarse, hasta el final la fábula de Samaniego.

Los alarmistas de oficio no se como comentarán el asunto, mas háganlo como lo hagan, no estará de más que se miraran en este espejo cuya luna, refleja con claridad meridiana, la este-

la dolorosa que la humanidad contempla con dolor, pues a todos alcanza, con más o menos intensidad, el efecto tristísimo del desastre mundial, siendo nosotros, los españoles, acaso los menos complicados en la marcha peligrosa que la fatalidad impone, con inexorable pesadumbre, a todos los pueblos sin excepciones irritantes.

Es un consuelo pensar que el problema que nos agobia, se ajusta admirablemente bien a aquello que jamás debemos olvidar de que

Otro sabio iba recogiendo las hierbas que el arrojó
R. de Arco

Los empleados de Hacienda

La Comisión Ejecutiva del Cuerpo General de Hacienda visitó al ministro para conocer su pensamiento en orden a los escalafones del Cuerpo, recibiendo muy desagradable impresión al saber que iban a ser anulados todos los nombramientos firmados últimamente como consecuencia de la corrida de escalas reglamentaria.

Se van a hacer gestiones a fin de conseguir un cambio de criterio en el ministro.

Otro triunfo para Alicante

En los últimos exámenes verificados en la «Central Corte Martí» de Barcelona, ha sido otorgado a la señorita Encarnación Juan Sala el título de Profesora de corte, con la más alta distinción de «Sobresaliente extraordinario» por su perfección en las labores enviadas.

La nueva profesora, había sido preparada en la Academia que doña María Mayor tiene establecida en Jorge Juan, 15 pral. y se le ha concedido primera medalla por dicho motivo.

Felicitemos a ambas profesoras y nos enorgullece el triunfo de una paisana.

Bonita ocasión

Se vendería una buena casa con esta de planta baja y piso con terreno, distribuido en planta muy higiénica situada en lo más céntrico del Barrio de Benito Pérez Galdós a la impresión

El Día

Es el periódico de mayor circulación de Alicante

AU LION D'OR

Méndez Núñez, 21
Teléfono 2252
Gran orquestina
Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos
Meriendas - Mariscos - Licores
Salidas de Teatro
CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9
SERVICIO A DOMICILIO ABIERTO TODA LA NOCHE

Cañamos rastrillados

y en rama

José Salinas Miralles

Calles de Segura

De Callosa de Enzarriá

Un robo

El vecino de esta localidad, José Montiel Ferrando, fabricante de alpargatas, desde hace algún tiempo venía observando que de la mesa-despacho le faltaba algún dinero.

Puesto el hecho en conocimiento del comandante de la Guardia civil de dicha localidad don José Martínez, comenzó a prestarse la debida vigilancia, que dió el resultado apetecido.

A eso de las 22:30 de la noche del día 28 del próximo febrero pasado el «caco» cayó en poder de la pareja vigilante, que le sorprendió con las manos en la «masa», dándole el alto; y ocupándole 5565 pesetas, recién sustraídas, y una llave idénticamente igual que la que usan en la casa de la puerta principal.

Dr. Alfonso M. de Santolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION
Gástricas de secreción idiosincrásica
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los días de misa, de 11 a 2.
S. n. P. n. n. 46

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, viña AB Solera 1874
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petos, Peñes, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia a granel 5 ptas. litro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Hotel Samper

Sito delicioso Frente al mar

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los meses del reempazo de 1932 pueden hacerse de modo desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Compromiso, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los de cuota ordinaria y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero.

Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán pasar la titulación de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, E. da y Almorad, en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas e ir a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elche dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Cie. de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella

Alicante a Orán (directo)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Próxima salida el 12 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Cie. Franco-Americana de Marcella

GUARBUJA
el día 9 de marzo

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

Próxima salida del vapor "Máaga Ceuta, Cádiz y Casablanca"

Próxima salida del vapor "EBRO"

el día 12 de marzo para informes: J. y A. Lamaignere

Paseo de los Mártires 3, entre suela—Alicante

HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida y numerosa clientela cubiertos de 7 y 9 platos, excelentes de una especialidad diaria

Especialidad en banquetes, bodas y bautizos

Teléfono—Ascensor—40 cuartos de baño—Agua caliente y fría—Cafetería.

COCINA SELECTA

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, quiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

ALCOY Fútbol

El domingo, en el campo del Collao, contendieron en partido de fútbol de Campeonato Amateur, los equipos C. D. Contestano y F. D. Alcoyano, venciendo los locales por seis a cero.

El Contestano ha sido eliminado por el Alcoyano por 11 tantos a cero.

Denunciado

En la inspección de Vigilancia ha sido denunciado José Molló Belda, de 27 años, por haberse insolentado en la plaza de la República con el guardia municipal número 29.

Mitín comunista

El domingo, en la plaza de Toros, tuvo lugar el anunciado mitín comunista, con escasa asistencia de público.

Cuando uno de los oradores atacó a los jefes socialistas, se promovió un fuerte escándalo que motivó pequeños incidentes.

Juntas generales

El domingo celebraron juntas generales la Asociación de Empleados de Banca, el Centro de Dependientes de Oficinas y los encargados de géneros de punto.

De Denia

Los actos públicos del domingo

El domingo último se celebraron los actos públicos anunciados.

El de la Sociedad Unión Obrera Dianense estuvo concurridísimo.

Católico: lee y obra

Importa, ahora más que nunca, conocer las leyes de la nación.

Inspiradas muchas de ellas en sentido contrario a vuestras convicciones, pudiera fácilmente ocurrir, en determinadas ocasiones, que fuerais atraídos a cosas a las que en manera alguna quisierais llegar.

Conocéis, por ejemplo, el artículo cuarto de la ley de Secularización de cementerios? Sabéis que, contra vuestros propios sentimientos, vuestros cadáveres pueden ser enterrados en tierra no bendecida?

Leed, tomad nota y propagad: «Art. 4.º El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veinte años a no ser que hubieren dispuesto lo contrario de manera expresa.»

Estais, pues, en el deber de prevenirnos. ¿Cómo? Firmando la siguiente declaración: «Yo, habitante en... DECLARO que por profesar la Religión Católica, hago constar mi expresa voluntad de que la conducción y entierro de mi cadáver se verifique con arreglo de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, y para que se cumpla y respete mi voluntad lo firmo en Alicante, el día... de 19...»

Con ella basta, pero el interesado puede presentarla a un notario para que añada lo siguiente: «Yo, el infrascrito notario, TESTIFICO como verdadera la precedente declaración.—Alicante, fecha ut supra.

Sello y firma.» Y, si precisa aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de muerte repentina.

Desde luego, es esta una clausula que debe iniciar el testamento de todo católico.

Tomad nota de todo ello y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

simo, acordándose no ir a la huelga general, y en solidaridad con los obreros de juguetería que no trabajan, se acordó que los obreros de las fábricas que trabajan dejen el 20 por 100 del jornal.

El mitin radical socialista, en el salón Moderno, tuvo que suspenderse al empezar por la actitud de parte del público, suficiente para que el orador no pudiera continuar y que la presidencia ordenara la suspensión del acto.

Extranjero

Maganey y Cobalto extraído de Marruecos

Paris.—Comunican de Casablanca que el vapor «Qued Tiflet» han sido embarcados con destino a Marsella, 275 toneladas de mineral de manganeso y de cobalto, procedentes de Taroundant y de las regiones del Atlas.

Se asegura que dicho mineral es de excelente calidad y superior al de Rusia y de las Indias.

El empréstito de 600 millones a Checoslovaquia

Paris.—La Cámara ha discutido el empréstito de 600 millones de francos, a Checoslovaquia. M. Tardieu ha justificado el empréstito, elogiando la prudencia financiera de Checoslovaquia. Se trata, ha dicho, de obtener que Checoslovaquia conserve su influencia en la Europa Central, factor necesario para la paz.

La Cámara ha aceptado por 325 votos contra 20 el convenio de empréstito.

Los radicales-socialistas y los socialistas se han abstenido.

Complot comunista en el Peru

Lima.—A consecuencia de haber descubierto un complot comunista, el juez ha ordenado la detención del señor Haya de la Torre y de los miembros del Comité «prísti».

La enseñanza del francés en el Uruguay

Montevideo.—El Consejo de Segunda Enseñanza ha decidido que en lo sucesivo la enseñanza del francés no será obligatoria, sino facultativa, como ocurre con el inglés y el alemán.

Pagos suspendidos

Quito.—El Gobierno del Ecuador ha suspendido, por un periodo de noventa días las transferencias de un Banco a otro, relacionado con compromisos que hubiesen sido anteriormente adquiridos.

La situación política.—Crisis parcial

Rio de Janeiro.—Los señores Melo Franco, ministro de Negocios Extranjeros, y Campos, ministro de Instrucción Pública, se han encargado interinamente de las carteras de Trabajo y Justicia, por dimisión de los titulares.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Francisca, viuda; Gregorio, Niseno; Paciano, obispos; Catalina de Bolonia, virgen; Cirión, Cándido, mártires.—La Misa y Oficio divino son de Santa Francisca Romana, con rito doble y color blanco.

Santa Francisca Romana

Nació el año 1381 de padres muy virtuosos, creciendo dócil, humilde y amable, tanto que parecía un ángel en carne humana. Desposada con Lorenzo Ponciano, llegó a ser la admiración de las matronas romanas. A los dos años enfermó con tanta gravedad que la ciencia médica se declaró impotente contra la maldad. Le sugirieron medios que ella creyó ilícitos y rechazó con indignación y despidió con desdén de su casa a los atrevidos que se los habían propuesto. Ella entonces puso toda su confianza en Dios y en la intercesión de San Alejo, obteniendo la curación. Cuando en el 1413 se le murieron sus hijos y el marido cayó prisionero por el rey Nápoles, Francisca repetía: «Dios me quitó lo que me dió, sea bendito su nombre», Pero Dios no la abandonó: volvió a ver a su marido y recuperó los bienes que le secuestraron, de los cuales parte los repartió a los pobres; fundó el Instituto de las Oblatas, en el

que entró ella misma una vez muerto su marido, siendo su vida un portentoso, porque Dios le concedió el don de milagros en su vida y a la hora de su muerte, acaecida el 9 de marzo de 1110.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Cayo, Alejandro, Victor, Codrato, Dionisio, Cipriano, Crescente, Pablo, Anecto, Melitón, mártires; Macario obispo; Atalo, Droctoyco, abates.—La Misa y Oficio divino son de los Cuarenta mártires, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

A las siete y media, misa de Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

NOVEMARIO A SAN JOSE

En la iglesia de Nuestra Señora de Gracia se verificará un solemne novenario a San José, del 7 al 15 de marzo.

Por la mañana: A las ocho y media misa de Comunión.

Por la tarde: a las cinco. Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, Josefina, Sermón, Novena, Cánticos y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Orador: don Germán Perisé, Presbítero.

El día 19, festividad del glorioso Patriarca, a las 8, misa de Comunión. A las 9 y media, misa solemne con panegirico.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

En la iglesia parroquial de Santa María, organizados por el Apostolado de la Oración, se celebran ejercicios espirituales para caballeros.

Del lunes 7 al sábado 12 inclusive.

Por la mañana, a las 7:30, Misa de Comunión y a continuación Plática que terminará a las 8:30.

Por la tarde, a las 7, Rosario cánticos y Sermón, terminando todos a las 8:30.

Domingo 13, a las 8, Misa de Comunión y Bendición papal.

NOVENA EN LA SANTA FAZ

Del 9 al 17 de este mes se celebrará en el Santuario de la Santa Faz un novenario en honor de la Santa Reliquia.

Por las tardes comienza el ejercicio a las 4 y media.

El último día habrá sermón.

Colegio Español-Inglés de Señoritas

DIRECCIÓN PROPIETARIA Doña Dolores Balauzat de De Miguel

PROFESORA TITULADA Señoritas Enriqueta Mas y Agustina Giner, y cuatro señoritas auxiliares

Calle de Gravina, 19—Alicante Teléfono número, 798

Cultura general y clases especiales

Clarión Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la totalidad (frec. por 775 pesetas su modo más pequeño que con sus 5 amperios (pentodo y multi-tubo) equivalentes a 7 de otras marcas y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes satisfacen al más exigente.

De venta en la agencia oficial: Radio-Cine Sonoro Radiotomográficos CASA AVELA.—Almacén de música.—Plaza de Abad Penalva, Aparatos para el cambio automático de discos alta-voz y amplificadores para café.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

González María

«Heraldo de Madrid» publica ayer una carta que el notable recitador don José González Marín, le envía desde Cártama, rectificando la información de su muerte aparecida estos días en los diarios madrileños, alguna de ella con todo lujo de detalles.

Según dice en su carta, el señor González Marín, el fallecido fué su padre don Francisco González, y el triste suceso tuvo lugar en Caragente.

La identidad del nombre del difunto con el de su hija y la semejanza del nombre del pueblo en que ha tenido lugar, con Cártama han sido las circunstancias que motivaron la confusión que en medio de la desgracia sensible que la ha originado ha servido para poner de relieve las unánimes simpatías y la admiración con que el prestigioso artista cuenta entre los intelectuales y la crítica.

Gacetas

CONTABLE PRACTICO, con título académico.—Se ofrece por horas a Comerciantes y Sociedades mercantiles.

Ordenación de libros Contabilidades abstradas, Balances y utilidades, Organización, verificación y liquidación, contable.

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sargel, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral.

Razón: Ricardo Donate, Sargel, 50, Orihuela (Alicante).

SE OFRECE chauffer muy competente.

Razón en esta administración.

BONITA OCASION.—Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terrado, distribución puramente higiénica situada en lo más céntrico del Barrio de Benalúa. Razon en esta imprenta.

FARMACIAS DE TURNO.—La de don J. Gosalbez, Plaza de Santa Teresa y la de don Juan Aznar, Plaza de Gabriel Miró.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio.

Vive en San Fernando, 20 porteria.

ALQUILO, Espacioso, salon exterior, céntrico, para oficina, academia o bufete.

Dirigirse—San Pascual, 6.

En la Casa de Socorro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Francisco Marín, herida contusa en el talón del pie izquierdo.

Adolfo Richart, herida contusa en la región parietal derecha.

José Maciá contusión en el dedo pulgar izquierdo.

Francisco Garcia, herida contusa en la región frontal.

Isabel Boiy, herida incisa en el dedo anular izquierdo.

Automóviles Elche-Alicante Salidas

De Elche 8:15 mañana 8:30 tarde 12:15 2:30 tarde 3:30 (Condiciona) 6:30 »

De Alicante 7:30 mañana 11:15 (Condiciona) 12:15 3:30 tarde 5:30 » 6:30 »

D. Juan S. Ntaofala, De Hospital Provincial y de B. Municipal. Consulta y de los días excepto dominicos de 10 a 11. San Fernando 48 principal

Compro 'El Día'